
実施報告書

主催：新潟日報社

新潟県社会福祉協議会

長岡市社会福祉協議会

協力：長岡市

2023年10月29日（日）道の駅ながおか花火館
（10月28日（土）※前日準備・設営）

福祉・介護・健康フェア2023 in長岡
～人と人、世代をつなぐ地域共生社会の実現のために～
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実施概要
◼ 名 称 福祉・介護・健康フェア2023in長岡 人と人、世代をつなぐ地域共生社会の実現のために

◼ 開催期間 2023年10月29日（日）

◼ 会 場 道の駅ながおか花火館

◼ 参加対象 福祉・介護・健康に関心のある方、ならびに関係者（入場無料）

◼ 主 催 新潟日報社 新潟県社会福祉協議会 長岡市社会福祉協議会 ■協 力 長岡市

◼ 後 援 新潟県、新潟県医師会、長岡市医師会、新潟県歯科医師会、長岡歯科医師会、新潟県薬剤師会、長岡市薬剤師会、新潟県看護協会、

新潟県栄養士会、日本赤十字社新潟県支部、新潟県老人福祉施設協議会、新潟県社会福祉士会、新潟県介護福祉士会、新潟県介護支援専門員協会、

新潟県手をつなぐ育成会、市町村社会福祉協議会（新潟市・上越市・三条市・柏崎市・新発田市・小千谷市・加茂市・十日町市・見附市・

村上市・燕市・糸魚川市・妙高市・五泉市・佐渡市・阿賀野市・魚沼市・南魚沼市・胎内市・聖籠町・田上町・阿賀町・出雲崎町・湯沢町・

津南町・関川村・弥彦村・刈羽村・粟島浦村）

■ 参加人数 延べ約2,000人（セミナー・講演会の参加人数は、実施内容に記載）

■    実施内容 ◎出展イベント 福祉・介護・健康に関する最新情報を発信する企業・団体の９ブースが集結。

◎講座・セミナーイベント  

・「認知症の基礎知識2023」 講師/三島病院 副院長 田中晋さん

・「あなたの気持ち、私の気持ち、共に認め合い、支え合うために」

講師/（福）長岡三古老人福祉会 研究・研修センター長岡 センター長 遠藤真一さん

・「知っていますか？ 任意後見制度」 講師/公益社団法人成年後見センター・リーガルサポート新潟県支部所属

 にいがた県央 司法書士事務所 司法書士 田辺俊樹さん

・「就活に役立てる相続・相続税セミナー」講師/ナガツ相続サポート 長津公認会計士・税理士事務所 税理士 長津和彦さん

◎スタンプラリー・ガラポン大抽選会

◎さじきの広場 「こども向け」「おとな向け」「防災」をテーマに各種イベント

「こども向け」…●鉄棒ぶら下がり、●こども落書きコーナー 「おとな向け」…●出張予防教室「ハッピー体操」●福祉車両展示

  「防災」…●防災ウォーク「一本道バランスウォーク」「瓦礫越えウォーク」「転倒防止ウォーク」「風力耐久ウォーク」

◎技術系災害支援団体 TR Workers NAGAOKAの協力による

●小型重機の展示・乗車体験、●レスキュー体験、●災害支援活動私機材・活動写真パネルの展示

＜同時開催事業＞ 新潟県農福連携マルシェ2023、アール・ブリュットinトモシア、福祉の店 パレット長岡広報・ＰＲ

10月26日号n－assh 特集紙面（表紙含め4ページ）

●新潟日報朝刊本紙特集 ・10月20日付朝刊全県版1ページ（15段）カラー+5段カラー
●新潟日報朝刊 広告掲載
・9月27日付朝刊上中越版 全5段カラー ・9月28日付朝刊全県版 全5段カラー
・9月30日付朝刊全県版 全5段カラー ・10月7日付朝刊全県版 全5段カラー
・10月8日付朝刊全県版 全5段カラー ・10月14日付朝刊全県版 全5段カラー
・10月28日付朝刊全県版  全5段カラー ・10月29日付朝刊全県版 全5段カラー 「福祉フェア長岡」開催告知

●フリーペーパーn-assh  ・10月12日号 全12段 「福祉フェア長岡」開催告知
●フリーペーパーn-assh 特集タイアップ ・10月26日号「つながる思い、支え合いの輪」見開き・同日 全12段開催告知
●ＨＰ ●A4チラシ ●新潟県社協機関誌への開催告知記事掲載（「福祉にいがた」10月号） ●新潟県社協ＨＰリンク
●長岡市社協ＨＰリンク ●長岡市社会福祉センタートモシアＨＰへの記事掲載

10月20日付朝刊 本紙特集（事業告知） チラシ

朝刊全5段カラー広告

10月12日号n－assh 1ページ（全12段）広告
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イベント一覧

セミナー・講演会等実施内容
セミナー延べ参加人数：１０５人

3

開催時間 講座名 講師 事前申込
当日来場（当

日受付含む）

10:00～11:00 認知症の基礎知識2023 田中晋さん（三島病院副院長） 22 29

11:15～12:15
あなたの気持ち、私の気持ち、共に認め合い、支え合

うために ～パーソン・センタード・ケアの視点から～

遠藤真一さん（（福）長岡三古老人福祉会研究・研修センター長岡

センター長）
18 23

12:45～14:15 知っていますか？任意後見制度
田辺俊樹さん（公益財団法人成年後見センター・リーガルサポート

新潟県支部所属 にいがた県央 司法書士事務所 司法書士）
22 23

14:30～16:00 終活に役立てる相続・相続税セミナー
長津和彦さん（ナガツ相続サポート 長津公認会計士・税理士事務所

税理士）
31 30

105



イベント一覧

出展イベント
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さじきの広場

　　　　　　　「転倒防止ウォーク」「風力耐久ウォーク」

　　※事前申込不要（無料）　※雨天中止の場合あり

「こども向け」「おとな向け」「防災」をテーマに各種イベントを実施。（屋外多目的広場さじきの広場）

【こども向けコーナー】

【おとな向けコーナー】

【防災コーナー】

●出張介護予防教室「ハッピー体操」➀11：00～　➁14：00～　●福祉車両の展示

※一部雨天により中止

●防災ウォーク「1本道バランスウォーク」「瓦礫越えウォーク」

●鉄棒ぶら下がり　●こども落書きコーナー　※一部雨天により中止

10:00～16:00 出展イベント

福祉・介護・健康に関する最新情報を発信する企業・団体

のブースが集結。有益な情報やサンプル品がもらえるチャ

ンスも！

屋内スペース　イベントルーム－催ー

＜出展者＞　●共立観光　●生活協同組合コープデリにいがた　●崇徳厚生事業団　●速報社　●ダイチク　●タカハシ　●ダスキンヘルスレント

●長岡三古老人福祉会　●ビップ　（●情報展示コーナー、骨密度測定器の設置※長岡市から借用）     ※順不同



イベント一覧
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同時開催事業

開催時間（期間） 実施事業 内容

10:00～16:00 新潟県農福連携マルシェ2023 障がい者が携わってできた県内各地の逸品を販売。

11/12（日）まで アール・ブリュットinトモシア
障がいのある人が作った作品を、長岡市社会福祉センター

トモシアに展示。

常設展示・販売 福祉の店 パレット長岡 福祉施設等で作られた製品を展示・販売。

主催／協力／会場

主催：新潟県

協力：社会福祉法人 中越福祉会

会場：長岡市社会福祉センタートモシア

会場：長岡市社会福祉センタートモシア

小型重機の展示・乗車体験、レスキュー体験、災害支援活動資機材・活動写真パネルの展示

【災害支援コーナー】 ●技術系災害支援団体　TR Workers NAGAOKA の協力による

さじきの広場



「福祉・介護・健康フェア 2023 in 長岡」来場者アンケート

148人 

① 男 64人 43.2% )(       

② 女 83人 56.1% )(       

無回答 1人 0.7% )(         

148人 100.0% )(     

① 10代以下 8人 5.4% )(         

② 20代 4人 2.7% )(         

③ 30代 10人 6.8% )(         

④ 40代 14人 9.5% )(         

⑤ 50代 34人 23.0% )(       

⑥ 60代 40人 27.0% )(       

⑦ 70代 29人 19.6% )(       

⑧ 80代以上 9人 6.1% )(         

無回答 0人 0.0% )(         

148人 100.0% )(     

① 長岡市内 97人 65.5% )(       

② 中越地域（長岡市外） 19人 12.8% )(       

③ 下越地域 19人 12.8% )(       

④ 上越地域 6人 4.1% )(         

⑤ 佐渡地域 0人 0.0% )(         

⑥ 県外 5人 3.4% )(         

無回答 2人 1.4% )(         

148人 100.0% )(     

回答者数

１．性別をお聞かせください。

２．年齢をお聞かせください。

３．お住まいをお聞かせください。

①
5.4% ②

2.7%

③

6.8%
④

9.5%

⑤

23.0%⑥
27.0%

⑦

19.6%

⑧

6.1%

無回答

0.0%

①

43.2%②
56.1%

無回答

0.7%

①
65.5%

②
12.8%

③
12.8%

④
4.1%

⑤

0.0%

⑥
3.4% 無回答

1.4%
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① 学生 8人 5.4% )(         

② 公務員 6人 4.1% )(         

③ 福祉関係者 9人 6.1% )(         

④ 医療関係者 11人 7.4% )(         

⑤ 会社員（福祉・医療関係者以外） 27人 18.2% )(       

⑥ 自営業・自由業 7人 4.7% )(         

⑦ パート・アルバイト（学生以外） 13人 8.8% )(         

⑧ 主婦 39人 26.4% )(       

⑨ その他 26人 17.6% )(       

無回答 2人 1.4% )(         

148人 100.0% )(     

① 新潟日報朝刊広告 74人 50.0% )(       

② n-assh 14人 9.5% )(         

③ チラシ 28人 18.9% )(       

④ ホームページ 3人 2.0% )(         

⑤ SNS広告 1人 0.7% )(         

⑥ 家族・友人・知人からの紹介 19人 12.8% )(       

⑦ その他 16人 10.8% )(       

無回答 5人 3.4% )(         

160人 108.1% )(      

① 知識・情報を得るため 81人 54.7% )(       

② 自分の仕事に役立てるため 17人 11.5% )(        

③ 自分の生活に役立てるため 39人 26.4% )(       

④ 家族・知人の生活に役立てるため 39人 26.4% )(       

⑤ セミナー・講演会の内容や講師に興味があったため19人 12.8% )(       

⑥ その他 14人 9.5% )(         

無回答 4人 2.7% )(         

213人 143.9% )(     

※複数回答あり

６．ご来場の目的は何ですか。

５．本イベントを何で知りましたか。（複数回答可）

４．ご職業をお聞かせください。

( 50.0% )

( 9.5% )

( 18.9% )

( 2.0% )

( 0.7% )

( 12.8% )

( 10.8% )

( 3.4% )

0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

無回答

( 5.4% )

( 4.1% )

( 6.1% )

( 7.4% )

( 18.2% )

( 4.7% )

( 8.8% )

( 26.4% )

( 17.6% )

( 1.4% )

0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

無回答

( 54.7% )

( 11.5% )

( 26.4% )

( 26.4% )

( 12.8% )

( 9.5% )

( 2.7% )

0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

無回答
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① 10時台 83人 56.1% )(       

② 11時台 16人 10.8% )(       

③ 12時台 13人 8.8% )(         

④ 13時台 8人 5.4% )(         

⑤ 14時台 17人 11.5% )(        

⑥ 15時台 6人 4.1% )(         

無回答 5人 3.4% )(         

148人 100.0% )(     

① 自家用車 143人 96.6% )(       

② 公共交通機関 1人 0.7% )(         

③ タクシー 0人 0.0% )(         

④ 徒歩 0人 0.0% )(         

⑤ その他 2人 1.4% )(         

無回答 2人 1.4% )(         

148人 100.0% )(     

① 知っていた 48人 32.4% )(       

② 聞いたことはあった 36人 24.3% )(       

③ 本イベントで初めて知った 24人 16.2% )(       

④ 知らなかった 36人 24.3% )(       

無回答 4人 2.7% )(         

148人 100.0% )(     

９．本イベントのテーマである「地域共生社会（地域包括ケアシステム）」を

ご存じでしたか。

７．本日は何時頃にご来場されましたか。

８．会場までの交通手段をお聞かせください。

( 56.1% )

( 10.8% )

( 8.8% )

( 5.4% )

( 11.5% )

( 4.1% )

( 3.4% )

0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

無回答

①
32.4%

②
24.3%

③
16.2%

④
24.3%

無回答
2.7%

①
96.6%

②
0.7%

③
0.0%

④
0.0%

⑤
1.4%

無回答

1.4%
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① 出展イベント（イベントルーム催-sai- 73人 49.3% )(       

② 講座「認知症の基礎知識2023」 44人 29.7% )(       

③ 講座「あなたの気持ち、共に認め合い、支えあうために」34人 23.0% )(       

④ 講座「知っていますか？任意後見制度」 30人 20.3% )(       

⑤ 終活に役立てる相続・相続税セミナー 26人 17.6% )(       

⑥ 鉄棒ぶら下がり 0人 0.0% )(         

⑦ こども落書きコーナー 0人 0.0% )(         

⑧ 出張介護予防教室「ハッピー体操」 2人 1.4% )(         

⑨ 福祉車両の展示 4人 2.7% )(         

⑩ 防災ウォーク 3人 2.0% )(         

⑪ 技術系災害支援団体TR Workers NAGAOKAの協力による各種事業3人 2.0% )(         

⑫ その他 1人 0.7% )(         

無回答 11人 7.4% )(         

231人 156.1% )(      

① １ブース 9人 6.1% )(         

② ２ブース 10人 6.8% )(         

③ ３ブース 18人 12.2% )(       

④ ４ブース 9人 6.1% )(         

⑤ ５ブース 9人 6.1% )(         

⑥ ６ブース 6人 4.1% )(         

⑦ ７ブース 1人 0.7% )(         

⑧ 13ブース 1人 0.7% )(         

⑨ 20ブース 1人 0.7% )(         

⑩ 0ブース 4人 2.7% )(         

無回答 80人 54.1% )(       

148人 75.0% )(       

① 大変役に立った 45人 30.4% )(       

② 役に立った 67人 45.3% )(       

③ あまり役に立たなかった 0人 0.0% )(         

無回答 36人 24.3% )(       

148人 100.0% )(     

① 参加したい 76人 51.4% )(       

② どちらかといえば参加したい 37人 25.0% )(       

③ どちらかといえば参加したくない 0人 0.0% )(         

無回答 35人 23.6% )(       

148人 100.0% )(     

13．このようなイベントに、次回も参加したいと思いますか。

11．本日お立ち寄りになられた企業・団体のブース数をお聞かせください。

12．来場された感想をお聞かせください。

10.本日、参加された（ご覧になられた）プログラムをお聞かせください（複

数回答可）。

①
30.4%

②
45.3%

③
0.0%

無回答
24.3%

①
51.4%

②
25.0%

③
0.0%

無回答
23.6%

( 6.1% )

( 6.8% )

( 12.2% )

( 6.1% )

( 6.1% )

( 4.1% )

( 0.7% )

( 0.7% )

( 0.7% )

( 2.7% )

( 54.1% )

0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

無回答

( 49.3% )

( 29.7% )

( 23.0% )

( 20.3% )

( 17.6% )

( 0.0% )

( 0.0% )

( 1.4% )

( 2.7% )

( 2.0% )

( 2.0% )

( 0.7% )

( 7.4% )

0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

無回答
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◆性別×年代

人数 割合

合計 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

10代以下 8人 4人 4人 0人 2.7% 2.7% 0.0%

20代 4人 2人 2人 0人 1.4% 1.4% 0.0%

30代 10人 8人 2人 0人 5.4% 1.4% 0.0%

40代 14人 4人 9人 1人 2.7% 6.1% 0.7%

50代 34人 13人 21人 0人 8.8% 14.2% 0.0%

60代 40人 18人 22人 0人 12.2% 14.9% 0.0%

70代 29人 10人 19人 0人 6.8% 12.8% 0.0%

80代以上 9人 5人 4人 0人 3.4% 2.7% 0.0%

無回答 0人 0人 0人 0人 0.0% 0.0% 0.0%

148人 64人 83人 1人 43.2% 56.1% 0.7%

0人

5人

10人

15人

20人

25人

◆性別×年代
男性 女性 無回答
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「福祉・介護・健康フェア 2023」<in長岡>出展者アンケート

9人 

① 企業ニーズの把握（B to B） 1人 11.1% )(        

② 一般消費者ニーズの把握（B to C） 1人 11.1% )(        

③ ①と②の両方 6人 66.7% )(      

④ その他 1人 11.1% )(        

無回答 0人 0.0% )(        

9人 100.0% )(     

① 自社・団体PR 8人 88.9% )(      

② 製品PR 1人 11.1% )(        

③ 見込み客獲得 3人 33.3% )(      

④ 他社・団体の動向調査 0人 0.0% )(        

⑤ その他 0人 0.0% )(        

無回答 0人 0.0% )(        

12点 133.3% )(     

① とても多い 2人 22.2% )(      

② 多い 3人 33.3% )(      

③ 少ない 3人 33.3% )(      

無回答 1人 11.1% )(        

9人 100.0% )(     

① 大変に満足 2人 22.2% )(      

② 満足 7人 77.8% )(      

③ 不満 0人 0.0% )(        

無回答 0人 0.0% )(        

9人 100.0% )(     

回答者数

１．このイベントの主な出展目的をお聞かせください。

２．このたびの出展内容はどのようなものでしたか。（複数回答可）

３．来場者数についての評価はいかがですか。

４．本イベントに出展されてのご感想はいかがですか。

①
11.1%

②
11.1%

③
66.7%

④
11.1%

①

22.2%

②
33.3%

③

33.3%

無回答
11.1%

( 88.9% )

( 11.1% )

( 33.3% )

( 0.0% )

( 0.0% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

①

22.2%

②

77.8%

③

0.0%
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① 希望する 2人 22.2% )(      

② 前向きに検討する 7人 77.8% )(      

③ 希望しない 0人 0.0% )(        

無回答 0人 0.0% )(        

9人 100.0% )(     

① イベント出展 6人 66.7% )(      

② 新聞広告 4人 44.4% )(      

③ 折込チラシ 4人 44.4% )(      

④ テレビCM 4人 44.4% )(      

⑤ ラジオCM 2人 22.2% )(      

⑥ インターネット広告 4人 44.4% )(      

⑦ SNS 2人 22.2% )(      

⑧ その他 1人 11.1% )(        

無回答 1人 11.1% )(        

28点 311.1% )(      

７．現在、貴社・貴団体のPRとして、利用されている媒体はございますか。

　　（複数選択可）

６．本イベントに、次回も出展を希望されますか。

( 66.7% )

( 44.4% )

( 44.4% )

( 44.4% )

( 22.2% )

( 44.4% )

( 22.2% )

( 11.1% )

( 11.1% )

0% 20% 40% 60% 80%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

無回答

①
22.2%

②

77.8%

③
0.0%
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